

# 第74届威尼斯电影节率先设立VR竞赛单元, 四部中国电影入围 主宰电影未来 VR尚欠火候

◎ 文娱快报

第74届威尼斯电影节于当地时间8月30日开幕,中国女导演文晏的作品《嘉年华》将角逐金狮奖,一扫近几年中国影片在欧洲三大影展上的沉寂。而在新兴领域,中国电影人动作也不小。本届威尼斯率先设立VR电影竞赛单元,《拾梦老人》《家在兰若寺》《窗》《自游》等四部中国影片入围。对此,接受媒体采访的《拾梦老人》导演米粒称,尽管斯皮尔伯格认为“VR即将主宰未来电影”,但它真要走近普通观众还没那么容易。



VR电影《爱在兰若寺》海报

## 体验VR电影 角色的眼睛能跟着你移动

人们听说VR,多数是从游戏开始,但VR电影是怎么回事?恐怕很多人还没能弄明白。“VR是感官的又一次升级,它能实现沉浸感和交互体验,比如在《拾梦老人》中,观众就像站在老人的小屋一样”,导演米粒解读称:“在传统电影里,观众只能看到导演预设好的角度和画面,但在VR电影里可以自主选择角度,360度观看内容。如果观众使用的是沉浸式头显设备,还能实现空间位移,会真的感觉到自己在走向角色身边。”

在VR游戏中,玩家可以操纵手柄等来玩游戏,电影里则不一定。“给观众讲故事和让观众玩起来,这两件事本身就存在矛盾,所以威尼斯对体验式内容和叙事性内容分别设立了奖项。”米粒说道:“最初在构建《拾梦老人》时,我们也希望加入交互元素,但后来发现VR本就有细节丰富的场景,观众又有了很大的选择权,再加入交互的话,可能会导致观众错过故事的情节,

会严重影响故事的表达。毕竟游戏的出发点是娱乐性体验,而电影的核心是故事。”

## 大咖说VR将主宰电影 可拍好它还有重重挑战

斯皮尔伯格在推出其首部VR电影《玩家一号》的预告片后,曾表态:“不管我们喜不喜欢,一个由VR所主宰的电影未来即将到来。”VR动画片《珍珠》去年则入围了奥斯卡最佳短片奖,冈萨雷斯等名导也开始创作VR短片。

但在这个全新的领域里,还有不少难题在等着创作者们解答。米粒曾参与《大圣归来》《小门神》等优秀国产动画的制作,他表示:“VR电影在制作上没有太多经验可以借鉴,充满了未知。它的叙事方式与传统电影不同,我们不能使用太多镜头运动,传统的电影剪辑也不能使用。更何况,用这一新兴媒介讲故事本身就是一种挑战。”

在中国,VR已经开始降温。米粒告诉记者:“我国有很多VR内容制作公司,但随着资本泡沫的破灭,一部分转型了,还有一部分没有度过寒冬。不

过如今还能真正坚持做内容的公司,在行业里都有自身的优势。”

## VR电影《拾梦老人》 定档9月13日

《拾梦老人》已宣布将于9月13日在国内外主流的VR平台上首发,其中包括手机即可播放视频的VR APP以及支持空间位移和交互的沉浸式头显设备。但对普通观众来说,要完全体验VR电影的妙处,门槛并不低。

米粒透露:“目前大多数用户使用的都是VR眼镜,相对轻便,价格也低很多,人们只需要把手机放进眼镜里就行,但这样的设备是不支持空间位移和交互的。可沉浸式头显设备的购买成本相对较高,还需要与高配置的电脑连接,对绝大多数观众来说,体验的门槛还是太高。”

据悉,一些大公司已经在VR影院方面有所布局,但真要形成规模,还需要更多的VR片源来做支撑。

对此,《拾梦老人》制片人雷峥蒙说:“VR电影在市场上形成成熟消费,可能还需要好几年吧。” 晚综

## 过度消费明星子女 《爸爸去哪儿》卫视停播

继《金星秀》被停播以后,湖南卫视原定于9月7日播放的《爸爸去哪儿5》也被叫停,许多爱看的粉丝表示很惋惜,要知道爸爸去哪儿自第一季以来,一直都很火,几日后就要开播,突然取消播放,还是让人有些遗憾。

《爸爸去哪儿》被指有过度消费明星子女之嫌,认为这是不利于青少年健康成长,因此被取消2017年的播出计划。此消息一出,让不少网友哭天喊地,但《爸爸去哪儿》是在卫视被停播,网播则不受影响。 据中新网

## 陈宝国 为演好角色学中医知识

由编剧高满堂执笔,导演毛卫宁操刀,演员陈宝国、冯远征主演的电视剧《老中医》近日开机。制作方曝光了一组“医者仁心”剧照,剧照中完美呈现了陈宝国医者仁心的老中医形象。而这也是陈宝国老中医形象的首次曝光。

据悉,《老中医》由七个医案贯穿,以民国时期的上海为背景,讲述陈宝国饰演的传奇中医翁海泉,带领同仁保护中医,在阻碍中步步前行的故事。

为了贴合剧中老中医的形象,陈宝国不辞辛苦,多次采风,向名中医学习把脉、药材辨别等专业知识,并为《老中医》积极瘦身。 据中新网

## 刘亦菲 出演《烽火芳菲》



由著名导演比利·奥古斯特执导,刘亦菲、埃米尔·赫斯基、严屹宽、余少群等国内外群星主演的战争巨制《烽火芳菲》日前宣布定档11月10日。

“二战”期间,日本偷袭美国珍珠港,时任美国总统的罗斯福震怒,为鼓舞美国民众士气下令轰炸东京。这是一次秘密的偷袭任务,64名飞行员驾驶16架改装后的B-25轰炸机轰炸东京。轰炸后因意外事故,机组人员迫降到中国境内,其中有56名被当地百姓救起并安全送回美国。

刘亦菲给人的印象一向有些不食人间烟火,而在电影中,刘亦菲饰演了一位生活在浙江小镇的寡妇,勇敢、隐忍、善良。 据中新网

# 漯河市群众文化活动策划

中共漯河市委宣传部

2017年9月4日

序号	时间	活动名称	地点	举办单位
1	9月5日~9月6日 晚上7:30	“中原文化大舞台”公益电影放映——《抗日冲锋队》	泰山桥北西侧广场 柳江东苑外广场	市委宣传部、市文广新局 市教育局、市公安局、市财政局
2	9月7日~9月8日 晚上7:30	喜迎十九大 争创文明城——漯河市“快乐进社区”大型公益活动	漯河医专南河堤“空中花园”、昌建广场	市委宣传部、市文明办 市沙澧河建管委、市广播电视台
3	9月8日 晚上7:00	百姓大舞台 精彩漯河人——漯河市第七届“金笛奖”声乐、器乐大奖赛	红枫广场	市委宣传部、市文联 市广播电视台
4	9月9日 上午8:30	舞阳县公益器乐培训班	舞阳县文化馆	舞阳县文化广电旅游局 舞阳县文化馆
5	9月9日 下午3:00 晚上7:00	《大头儿子 小头爸爸》大型经典儿童舞台剧全国巡演漯河站	市人民会堂	市委宣传部 漯河超强置业有限公司
6	9月9日 晚上7:30	“百姓宣讲直通车”进基层巡演活动	新玛特广场	市委宣传部 市广播电视台
7	9月10日 下午3:00 4:30	“幸福漯河少年梦”优秀影片公益放映活动	市人民会堂	市文广新局